
R E S U LT A D O S D E L C U E S T I O N A R I O
S O B R E C U LT U R A D E S E G U R I D A D
D E L P A C I E N T E E N H O S P I T A L E S D E
M É X I C O



Muestra: 65 Empleados

(Personal clínico y no clínico)
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¿Cuál es su profesión?

Personal médico Personal de enfermería Otro
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¿Turno en el que labora? 

Matutino Vespertino Nocturno Jornada acumulada
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¿Cuál es su principal área de trabajo en este hospital?
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SECCION A: SU ÁREA DE TRABAJO
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1.- En mi área o servicio las personas se apoyan 
mutuamente.

1 Totalmente en desacuerdo 2 En desacuerdo 3 Ni de acuerdo ni en desacuerdo 4 Algo de acuerdo 5 Totalmente de acuerdo
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2.- Tenemos suficiente personal para enfrentar la carga 
de trabajo.

1 Totalmente en desacuerdo 2 En desacuerdo 3 Ni de acuerdo ni en desacuerdo 4 Algo de acuerdo 5 Totalmente de acuerdo
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3.-Cuando tenemos mucho trabajo, colaboramos todos 
como equipo para terminarlo.

1 Totalmente en desacuerdo 2 En desacuerdo 3 Ni de acuerdo ni en desacuerdo 4 Algo de acuerdo 5 Totalmente de acuerdo



1

5
7

15

37

0

5

10

15

20

25

30

35

40

4.- En mi área o servicio nos tratamos todos con respeto. 

1 Totalmente en desacuerdo 2 En desacuerdo 3 Ni de acuerdo ni en desacuerdo 4 Algo de acuerdo 5 Totalmente de acuerdo
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5.-El personal de esta área trabaja más horas de lo que 
sería mejor para atender al paciente. 

1 Totalmente en desacuerdo 2 En desacuerdo 3 Ni de acuerdo ni en desacuerdo 4 Algo de acuerdo 5 Totalmente de acuerdo
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6.- Estamos haciendo activamente cosas para mejorar la 
seguridad de los pacientes.

2 En desacuerdo 2 En desacuerdo 3 Ni de acuerdo ni en desacuerdo 4 Algo de acuerdo 5 Totalmente de acuerdo
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7.- Utilizamos más personal temporal o eventual, de lo 
que es mejor para atender al paciente. 

1 Totalmente en desacuerdo 2 En desacuerdo 3 Ni de acuerdo ni en desacuerdo 4 Algo de acuerdo 5 Totalmente de acuerdo
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8.- El personal siente que los errores son utilizados en su 
contra.

1 Totalmente en desacuerdo 2 En desacuerdo 3 Ni de acuerdo ni en desacuerdo 4 Algo de acuerdo 5 Totalmente de acuerdo
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9.- Los errores han dado lugar a cambios positivos en mi 
área de trabajo.

1 Totalmente en desacuerdo 2 En desacuerdo 3 Ni de acuerdo ni en desacuerdo 4 Algo de acuerdo 5 Totalmente de acuerdo
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10.- En mi área o servicio sólo por casualidad no 
ocurren errores de mayor gravedad.

1 Totalmente en desacuerdo 2 En desacuerdo 3 Ni de acuerdo ni en desacuerdo 4 Algo de acuerdo 5 Totalmente de acuerdo
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11.- Cuando en mi área o servicio alguien está 
sobrecargado de trabajo, es común que otros le ayuden.

1 Totalmente en desacuerdo 2 En desacuerdo 3 Ni de acuerdo ni en desacuerdo 4 Algo de acuerdo 5 Totalmente de acuerdo
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12.- Cuando se informa de un accidente, se siente como 
que se reporta a la persona y no al problema.

1 Totalmente en desacuerdo 2 En desacuerdo 3 Ni de acuerdo ni en desacuerdo 4 Algo de acuerdo 5 Totalmente de acuerdo
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13.- Después de que hacemos cambios para mejorar la 
seguridad del paciente, evaluamos su efectividad.

1 Totalmente en desacuerdo 2 En desacuerdo 3 Ni de acuerdo ni en desacuerdo 4 Algo de acuerdo 5 Totalmente de acuerdo
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14.- Con frecuencia trabajamos como en "forma de 
crisis", tratando de hacer mucho y muy rápidamente.

1 Totalmente en desacuerdo 2 En desacuerdo 3 Ni de acuerdo ni en desacuerdo 4 Algo de acuerdo 5 Totalmente de acuerdo
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15.- En nuestro servicio la seguridad del paciente nunca 
se pone en riesgo, por hacer más trabajo.

1 Totalmente en desacuerdo 2 En desacuerdo 3 Ni de acuerdo ni en desacuerdo 4 Algo de acuerdo 5 Totalmente de acuerdo
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16.- Al personal de esta área le preocupa que los errores 
que comete se archiven en su expediente.

1 Totalmente en desacuerdo 2 En desacuerdo 3 Ni de acuerdo ni en desacuerdo

4 Algo de acuerdo 5 Totalmente de acuerdo
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17.- Tenemos problemas con la seguridad del paciente en 
esta área.

1 Totalmente en desacuerdo 2 En desacuerdo 3 Ni de acuerdo ni en desacuerdo

4 Algo de acuerdo 5 Totalmente de acuerdo
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18.- Nuestros  procedimientos  y  sistemas de trabajo son 
efectivos para prevenir errores que puedan ocurrir.

1 Totalmente en desacuerdo 2 En desacuerdo 3 Ni de acuerdo ni en desacuerdo

4 Algo de acuerdo 5 Totalmente de acuerdo



SECCIÓN B: SU SUPERVISOR/JEFE
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1.- Mi supervisor/jefe hace comentarios favorables cuando el 
personal realiza el trabajo de acuerdo a los procedimientos de 

seguridad del paciente establecidos.

1 Totalmente en desacuerdo 2 En desacuerdo 3 Ni de acuerdo ni en desacuerdo

4 Algo de acuerdo 5 Totalmente de acuerdo
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2.- Mi supervisor/jefe  considera  seriamente las sugerencias del 
personal para mejorar la seguridad de los pacientes.

1 Totalmente en desacuerdo 2 En desacuerdo 3 Ni de acuerdo ni en desacuerdo

4 Algo de acuerdo 5 Totalmente de acuerdo
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3.- Cuando aumente la presión de trabajo, mi supervisor/jefe quiere 
que trabajemos más rápido, aunque ello signifique pasar por alto 

los procedimientos establecidos para la seguridad del paciente.

1 Totalmente en desacuerdo 2 En desacuerdo 3 Ni de acuerdo ni en desacuerdo

4 Algo de acuerdo 5 Totalmente de acuerdo



15

26

14

7

2

0

5

10

15

20

25

30

1

4.- Mi supervisor/jefe no hace caso de los problemas de 
seguridad del paciente que ocurren una y otra vez.

1 Totalmente en desacuerdo 2 En desacuerdo 3 Ni de acuerdo ni en desacuerdo

4 Algo de acuerdo 5 Totalmente de acuerdo



SECCIÓN C: COMUNICACIÓN
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1.-Se nos informa sobre los cambios realizados a partir 
de los incidentes notificados en mi área o servicio.

1 Nunca 2 Pocas veces 3 Algunas veces 4 La mayoría de las veces 5 Siempre
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2.- El personal habla con libertad si ve algo  que pueda 
afectar negativamente la atención del paciente.

1 Nunca 2 Pocas veces 3 Algunas veces 4 La mayoría de las veces 5 Siempre
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3.- Se nos informa sobre los errores que se cometen en 
mi área o servicio.

1 Nunca 2 Pocas veces 3 Algunas veces 4 La mayoría de las veces 5 Siempre
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4.- El personal puede cuestionar con total libertad las 
decisiones o acciones de sus superiores.

1 Nunca 2 Pocas veces 3 Algunas veces 4 La mayoría de las veces 5 Siempre
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5.- En esta área de trabajo hablamos sobre  las formas 
como se pueden prevenir los errores para que no se 

vuelvan a cometer.

1 Nunca 2 Pocas veces 3 Algunas veces 4 La mayoría de las veces 5 Siempre
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6.- El personal tiene miedo de  hacer preguntas cuando 
algo se ha hecho de  forma incorrecta.

1 Nunca 2 Pocas veces 3 Algunas veces 4 La mayoría de las veces 5 Siempre



SECCIÓN D: FRECUENCIA DE EVENTOS 
REPORTADOS
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1.- Cuándo se comete un error, pero se  detecta y corrige 
antes de que dañe al paciente. ¿Qué tan frecuente se 

reporta? 

1 Nunca 2 Pocas veces 3 Algunas veces 4 La mayoría de las veces 5 Siempre
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2.- Cuando se comete un error que se estima que no 
puede dañar al paciente, ¿Qué tan frecuentemente se 

reporta?

1 Nunca 2 Pocas veces 3 Algunas veces 4 La mayoría de las veces 5 Siempre
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3.- Cuando se comete un error que se estima podría haber 
dañado al paciente, pero no lo   dañó,   ¿Qué   tan   

frecuentemente se reporta?

1 Nunca 2 Pocas veces 3 Algunas veces 4 La mayoría de las veces 5 Siempre



SECCIÓN E: GRADO DE SEGURIDAD DEL PACIENTE 
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Grado de seguridad global del paciente
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SECCIÓN F: SU HOSPITAL
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1.-La jefatura del Departamento o Servicio proporciona 
un ambiente de trabajo que promueve la seguridad del 

paciente.

1 Totalmente en desacuerdo 2 En desacuerdo 3 Ni de acuerdo ni en desacuerdo

4 Algo de acuerdo 5 Totalmente de acuerdo
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2.- Las áreas o servicios de este hospital, no se coordinan 
bien entre ellas.

1 Totalmente en desacuerdo 2 En desacuerdo 3 Ni de acuerdo ni en desacuerdo

4 Algo de acuerdo 5 Totalmente de acuerdo
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3.- Existe incertidumbre y "las cosas quedan al aire" 
cuando se transfiere pacientes entre los servicios o 

departamentos del hospital. 

1 Totalmente en desacuerdo 2 En desacuerdo 3 Ni de acuerdo ni en desacuerdo

4 Algo de acuerdo 5 Totalmente de acuerdo
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4.- Hay buena cooperación entre los departamentos o 
servicios que necesitan trabajar juntas.

1 Totalmente en desacuerdo 2 En desacuerdo 3 Ni de acuerdo ni en desacuerdo

4 Algo de acuerdo 5 Totalmente de acuerdo
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5.- Durante los cambios de turno, es frecuente que se pierda 
información importante de la atención de pacientes.

1 Totalmente en desacuerdo 2 En desacuerdo 3 Ni de acuerdo ni en desacuerdo

4 Algo de acuerdo 5 Totalmente de acuerdo
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6.- Suele ser desagradable trabajar con personal de otros 
departamentos o servicios del hospital.

1 Totalmente en desacuerdo 2 En desacuerdo 3 Ni de acuerdo ni en desacuerdo

4 Algo de acuerdo 5 Totalmente de acuerdo
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7.- Habitualmente ocurren problemas durante el intercambio de 
información entre los departamentos  del hospital.

1 Totalmente en desacuerdo 2 En desacuerdo 3 Ni de acuerdo ni en desacuerdo

4 Algo de acuerdo 5 Totalmente de acuerdo
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8.- Las acciones de la Jefatura de Departamente o Servicio, 
muestran que la seguridad del paciente es de alta prioridad.

1 Totalmente en desacuerdo 2 En desacuerdo 3 Ni de acuerdo ni en desacuerdo

4 Algo de acuerdo 5 Totalmente de acuerdo
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9.- La jefatura de Departamento o Servicio parece interesada en la 
seguridad del paciente, sólo después de que ocurre un evento adverso.

1 Totalmente en desacuerdo 2 En desacuerdo 3 Ni de acuerdo ni en desacuerdo

4 Algo de acuerdo 5 Totalmente de acuerdo
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10.- Los departamentos o servicios del hospital trabajan bien 
juntos, para proporcionar la mejor atención a los pacientes.

2 En desacuerdo 3 Ni de acuerdo ni en desacuerdo 4 Algo de acuerdo 5 Totalmente de acuerdo
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11.- Los cambios de turno son problemáticos para los 
pacientes en este hospital. 

1 Totalmente en desacuerdo 2 En desacuerdo 3 Ni de acuerdo ni en desacuerdo

4 Algo de acuerdo 5 Totalmente de acuerdo



SECCIÓN G: NÚMERO DE EVENTOS 
REPORTADOS 
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En los últimos 12 meses, ¿cuántos incidentes o eventos 
adversos ha reportado usted? 

a. Ninguno b. 1 a 2 eventos c. 3 a 5 eventos d. 6 a 10 eventos



SECCIÓN H: INFORMACIÓN COMPLEMENTARIA
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1.- ¿Cuánto tiempo lleva trabajando en este hospital?

a. Menos de 1 año b. De 1 a 5 años c. 6 a 10 años d. De 11 a 15 años e. De 16 a 20 años
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2.- ¿Cuánto tiempo lleva usted trabajando en el servicio o 
departamento en el que labora actualmente?

a. Menos de 1 año b. De 1 a 5 años c. 6 a 10 años e. De 16 a 20 años
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3.- ¿Habitualmente, cuántas horas trabaja por semana 
en este hospital?

a. Menos de 20 horas por semana b. De 20 a 39 horas por semana

c. De 40 a 59 horas por semana d. De 60 a 79 horas por semana
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4.- ¿Qué puesto de trabajo desempeña en este hospital?
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5.- En su puesto actual ¿tiene usted regularmente 
interacción o contacto directo con los pacientes?

a. SI, yo habitualmente tengo interacción o contacto directo con los pacientes.

b. NO, yo habitualmente no tengo interacción directa o contacto con los pacientes
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6.- ¿Cuánto tiempo lleva usted trabajando en su 
profesión?

a. Menos de 1 año b. De 1 a 5 años c. 6 a 10 años d. De 11 a 15 años e. De 16 a 20 años f. 21 años o más
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7.- En caso de necesitar atención médica ¿acudiría usted 
a esta unidad para recibirla?

SI NO
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8.- En caso de que un familiar necesite atención médica 
¿recomendaría esta unidad para que la reciba?

SI NO



SECCIÓN I: SUS COMENTARIOS



Comentarios

1.- Se debe continuar con el fomento para la part icipación del personal en la cultura
de seguridad del paciente y las acciones de mejora.

2. - Considerar la integración de un camil lero en la guardia b, para movil izar
pacientes en hospital ización y también en el servicio de urgencias.

3.- Se sugiere dar señales y avisos de seguridad a intendencia, ya que cuando se
real iza la limpieza se queda el piso muy mojado y en mi área la mayoría de
pacientes ut i l izan andadera, bastón y muletas y hay pacientes de la tercera edad.

4. - Ser parejo en el trabajo con los que están en turno.
5.- Mayor comunicación y explicación correcta de procedimientos y entrega de
resultados en su caso con los pacientes.

6. - Siempre estamos mejorando.

7. - Estamos trabajando bien en equipo todo el hospital .

8 . - Buen servicio y compañerismo.



Comentarios

9. - Informar al personal las actualizaciones de los servicios que se real icen.

10.- Para garantizar los protocolos de seguridad de cada área, creo es de vital
importancia tener el suficiente personal para cubrir las actividades agendadas y así
se garantiza el cumplimiento de los procesos de seguridad del paciente.

11.- Sería conveniente que se acaten los procedimientos de recepción para cada
paciente y así poderles brindar la atención necesaria en el horario que está citado
para evi tar inconvenientes o accidentes.

12.- Se debería noti f icar al personal de l impieza cuando un paciente esta infectad
de VIH COVID o cualquier otra enfermedad contagiosa porque no se hace y uno se
expone a un contagio.

13.- Es importante que exista personal suficiente, ya que con el lo garantizaríamos
total seguridad del paciente.

14. - Excelente.

15.- Estoy de acuerdo que seguridad del paciente debe de ser lo primordial para
cada área de este hospital .


